Úloha:
Urči povrch krychle, která má délku hrany:
a) a = 12 cm
S = 6.a.a
S = 6.12.12
S = 864 cm2

b) a = 1,2 dm
S = 6.a.a
S = 6.1,2.1,2
S = 8,64 dm2

c) a = 0,12 m
S = 6.a.a
S = 6.0,12.0,12
S = 0,0864 m2
Všimněte si:
Ve všech případech se jedná o stejný rozměr, po každé je ale uvedený v jiných jednotkách. Proto i povrch je stále stejný jen pokaždé v jiných jednotkách.
a = 12 cm = 1,2 dm = 0,12 m
S = 864 cm2  = 8,64 dm2 = 0,0864 m2

Objem krychle 

Úkol: Vyplň tabulku (práce s kostkami, pohrajte si)

	Délka hrany
	1
	2
	3
	4
	5
	10
	20
	a

	Objem krychle
	1
	8
	27
	64
	125
	1000
	8000
	a.a.a



	Objem krychle: V = a.a.a (= a3)

Úloha:
Urči objem krychle, která má délku hrany:
a) a = 18 cm
V = a.a.a
V = 18.18.18
V = 5 832 cm3
b) a = 1,8 dm
V = a.a.a
V = 1,8.1,8.1,8
V = 5,832 dm3

c) a = 0,18 m
 V = a.a.a
V = 0,18.0,18.0,18
V = 0,005 832 m3
Všimněte si:
Ve všech případech se jedná o stejný rozměr, po každé je ale uvedený v jiných jednotkách. Proto i objem je stále stejný jen pokaždé v jiných jednotkách.
a = 18 cm = 1,8 dm = 0,18 m
V = 5 832 cm3  = 5,832 dm3 = 0,005 832 m3



Cvičení v pracovním sešitě z 6. ročníku – 117/5,6
117/5
	
	Délka hrany
	Povrch krychle
	Objem krychle

	Krychle A
	5 mm
	150 mm2
	125 mm3

	Krychle B
	9 cm
	486 cm2
	27 cm3

	Krychle C
	4 cm
	96 m2
	64 cm3

	Krychle D
	7 dm
	294 dm2
	343 dm3



117/6
Krychle … V1 = 216 cm3 
    ↓
rozdělena na 27 krychliček
délka hrany malé krychličky … x

Nejprve zjistíme objem malé krychličky:	V2 = 216 : 27
						V2 = 8 cm3
Nyní hledáme systémem pokus – omyl řešení, matematický aparát se dozvíme v příštím školním roce.
[bookmark: _GoBack]Délka hrany malé krychličky jsou 2 cm.





